



联合
国
大 会



LIAISON
JUN 6 1989
UNISACCO

安全理事会

Distr.
GENERAL

A/44/97
S/20426
26 January 1989

CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH/FREN

大会

第四十四届会议

柬埔寨局势

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

和平解决国家间争端

安全理事会

第四十四年

1989年1月26日

民主柬埔寨常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上柬埔寨诺罗敦·西哈努克亲王殿下1989年1月26日的声明
(见附件)，供你参考。

请将本函及其附件作为大会项目“柬埔寨局势”、“审查《加强国际安全宣言》的执行情况”和“和平解决国家间争端”的正式文件和安全理事会的正式文件分发为荷。

常驻代表

秀蒲拉西(签名)

附件

柬埔寨诺罗敦·西哈努克的声明

(1989年1月26日，北京)

据日本广播电台和自由世界其他广播电台今天上午报导，所谓“柬埔寨人民共和国”的所谓“总理”洪森先生于停留(泰国)曼谷时宣称，他本人及其“政府”已否决了我的五点计划，而这个拟议计划的目的是设法公平地解决所谓柬埔寨问题。

既然我的五点计划已为越南殖民主义在金边的仆从洪森先生所明确否决，我认为：

第一，我于第二次(印度尼西亚)雅加达非正式会议期间(1989年2月19日至22日)前往雅加达是绝对没有价值的；

第二，法国政府应我的要求好意安排并计划于1989年4月或5月在巴黎举行的柬埔寨四派首脑会议应无限期推延；

第三，泰国外交部长西提·沙卫西拉空军上将阁下提议我1989年2月最后一个星期到曼谷进行工作访问之行已经失去意义。

因此：

第一，我向印度尼西亚共和国苏哈托总统深致歉意，至为尊敬地请他惠予见谅我未能于第二次雅加达非正式会议期间前往雅加达。如蒙允许，我将于1989年11月或12月间前去向他致候。

第二，我至为尊敬地请法兰西共和国弗朗索瓦·密特朗总统和法国政府原谅我要求他们无限期推延柬埔寨四派代表团的巴黎会议。如蒙允许，我将于1989年10、11月或12月间前往巴黎向他们致候。我将有幸于1989年10月、11月和12月居留法国。

第三，我请西提·沙卫西拉空军上将阁下和尊敬的泰国政府惠予见谅我未能于1989年2月前往泰国。另一方面，如果他们愿意，我将于1989年11月或12月间在我去雅加达向印度尼西亚共和国总统致候（1989年11月或12月）之后去曼谷向他们致候。

- - - - -